

端午节各公园捧出文化大餐飨游客

大明湖上赛龙舟 动物园里包粽子

本报记者 王光营 通讯员 曹青 朱帅

记者5日获悉,端午节即将到来,济南市园林部门围绕赛龙舟、吃粽子、饮雄黄酒、熏艾草等端午民俗,推出了“我们的节日——端午”活动,共30余项民俗文化大餐,让游客在公园景区体验浓情端午节。



| 景区 | 节日活动 |
|------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| 天下第一泉风景区 | 大明湖景区将举办“弘扬中华传统民俗文化”大型音乐会: 1、邀请多位著名的民俗艺术家,举行蛋雕、微雕、鲁绣等民俗艺术表演,以及“DIY巧手”制作端午香囊、陶艺等。 2、包粽子比赛。现场邀请游客参赛,让游客体验端午民俗文化。 3、文艺演出。邀请专业文艺团体表演民歌、民乐、民族舞等。 4、举办第二届明湖端午龙舟大赛。 趵突泉公园举办“趣在端午”民俗体验活动: 1、趣在端午——端午节民俗体验活动。在趵突泉、五龙潭举办端午节知识讲座、民俗知识竞答、包粽子比赛、做香包等民俗体验活动。 2、端午节当天,景区将准备200份艾叶,免费向市民游客发放。 3、品大碗茶、尝端午粽。端午节假期期间,在白雪楼西侧藤萝架下大碗茶销售点,推出时令端午粽及观泉夜游活动。 |
| 千佛山风景名胜 | 1、端午香囊传情。围绕端午节的由来和发展,组织趣闻问答活动,向优胜者赠送端午香囊,让游客了解传统民俗文化。 2、欢乐“粽”动员。组织邀请游客共同参与品粽活动,为参与活动的游客赠送粽子和艾蒿。 3、“五彩丝系臂”。现场教游客制作五彩丝线,并系到孩子们的手腕上,送出浓浓的端午祝福。 |
| 跑马岭野生动物世界 | “艾(爱)在跑马岭,游园送艾(爱)”。该活动旨在开发跑马岭上丰富的野生艾草资源,给节日游园的游客分发艾条,寓意爱心祝福。 |
| 济南动物园 | 动物园将举行以“关爱动物·和谐端午”为主题的端午节游园活动。在大熊猫馆、大象馆、长颈鹿馆、河马馆、小羊驼馆前举行包粽子比赛,获胜者获赠精美纪念品一份。游人可观看饲养员给大熊猫、小羊驼及大象、长颈鹿、河马喂粽子。 |
| 济南植物园 | 1、高考学子免费游园活动。凡参加2013年高考的学子,凭准考证在6月10日到12日可免费游园。 2、高考学子祝福墙。在大门景区设置高考学子祝福签名墙,让高考学子写下自己的梦想、祝福和感恩话语。 3、包状元粽、祈福活动。高考学子及游客可在端午节当天参加包状元粽活动,寓意“三元及第”,高粽(中)状元。另外,还有端午娱乐嘉年华、文化书展、土特产售卖、端午科普知识展等活动。 |
| 红叶谷生态文化旅游区 | 节日期间,景区为每天前100名游客赠送祈福带,参加兴教寺祈福、摸福活动。 |
| 济南森林公园 | 1、“对话端午,有奖竞答”。 2、“弘扬民族精神,传承端午文化”——端午民俗科普知识展示。 |



供电公司今天到12345接热线

用电高峰即将来临,供电公司如何应对?电费该如何缴纳?6日下午3点,济南供电公司总经理李锡成带领有关人员到12345热线接听市民来电,听取市民关于电网建设、迎峰度夏、有序用电、客户服务、电费缴纳、安全用电等方面工作的意见和建议。广大市民可拨打12345,发送短信至106-3531-12345或登录济南政府网市长信箱积极参与。(陈玮)

长途汽车总站将进高校售票

暑假即将来临,为方便各大高校的学生放假返乡,即日起至7月1日,山东交运济南长途汽车总站“学子服务队”将陆续进驻济南市区及长清、章丘的山东力明学院、山东联合大学等30所高校校园,为在校学子提供现场咨询、售票等服务,在校学生购票将享受八五折优惠。

与此同时,在各高校集中放假时段,总站将派出百余部“学子直通车”免费接送学生到站乘车。除此之外,总站将全面开通“门到门”学子直通车,如果出现同一站点30人以上乘车的情况,将实行现场发车,方便学生从学校直通到家,为学生开辟暑期返乡绿色通道。(宋磊 孙霞)

韩博会12日开幕家门口可买韩货

12日,2013(济南)韩国商品博览会将在舜耕国际会展中心开幕,市民可在家门口选购化妆品、服饰、食品等韩国本地商品。

此次展会为期两天,将有韩国本土100余家企业、国内200余家韩资企业参展,带来食品饮料、家居装饰、服装服饰、美容护肤、电子电器、旅游商品等上千种最前沿、最具活力的韩国高端时尚精品。

12日11点,市民可到舜耕国际会展中心进行参观选购。此外,12日上午8点半到11点举办专业采购商参加的中韩经贸洽谈活动,与韩国企业进行一对一贸易洽谈。(陈玮)

李萍、孙松快领你们的钱包

K55路车驾驶员周鹏翔捡到一个粉色钱包,内有身份证(姓名李萍)、银行存折、银行卡及各类重要证件等。K93路车驾驶员冉芹捡到一个黑色钱包,内有身份证(姓名孙松)、招商银行及各类重要证件等。请失主及时与车队联系认领,电话88629176。(孟燕 付志刚)

休渔期开始大鲳鱼涨价三成

本报6月5日讯(记者 陈玮 通讯员 杜陶羽 李然然) 5日,记者从济南海鲜市场获悉,省城不少海产品价格上涨态势。

随着6月1日休渔期的开始,海捕鱼数量持续减少,市场主要销售冷冻、养殖品类,价格出现走高态势。其中,海螺均价是36元/公斤,同比上涨20%;牡蛎均价6.15元/公斤,同比上升25%;鲅鱼均价54元/公斤,同比上升30%;大鲳鱼均价为138元/公斤,同比上升30%;小鲳鱼均价为75元/公斤,同比上升35%;基围虾货源偏紧,市场均价为260元/公斤,同比上升25%。

据悉,省城水产企业普遍备用存货,预计水产品价格上涨趋势不会持续。休渔期结束后,海产品价格也将出现一定幅度下降。

预防出生缺陷爱心行动在济举行

本报6月5日讯(记者 李钢)“每年有80万至120万缺陷儿出生,平均每三十秒就出生一名缺陷儿……”5日,预防出生缺陷爱心行动暨“嘉乐婚育学校”开学仪式在济南举行。

“忽视孕前检查是造成缺陷儿出生的重要原因。”香港嘉乐生殖医学研究中心专家组成员朱晓黎介绍,我国是世界上出生缺陷婴儿的高发国家之一,每年有80万至120万缺陷儿出生,占全部出生人口的4%-6%。

朱晓黎说,其实,很多缺陷儿通过孕前优生检查是可以避免的。但相关调查显示,有超过70%的育龄夫妇认为做孕前检查没有必要,“还有一些困难家庭,因为经济原因没能及时进行孕前和孕期检查,最终造成了悲剧的发生。”

为帮助困难夫妇生一个健康的宝宝,香港嘉乐生殖医学研究中心捐助100万元“嘉乐孕育专项援助金”,指定用于济南嘉乐不孕症医院免费给育龄女性提供孕前优生健康检查服务和帮扶困难不孕症家庭。出席活动的著名影星吴孟达在现场也进行了捐款。

“糖网”病患可免费筛查治疗

历下区符合条件的患者今天上午到棋盘街社区卫生服务站参加筛查



本报6月5日讯(记者 修从涛 实习生 刘永飞) 历下区2013年“光明工程”移动筛查工作已经开始,6日上午7点半,本报齐鲁志愿者历下区人民医院的工作人员,将在棋盘街社区卫生服务站,对历下区符合条件的居民进行免费的糖尿病视网膜病变筛查。

5月20日上午,历下区2013年“光明工程”移动筛查站进社区第一站来到甸柳新村办事处,为辖区居民进行糖尿病视网膜病变筛查。据了

解,“光明工程”的开展是对因白内障及糖尿病引起的视网膜病变早期发现、治疗从而避免导致“不可逆盲”的有效手段,今年历下区再投入1000万元,扩大对辖区居民的筛查范围。

据了解,凡是历下区户籍的60岁以上居民,都可以免费进行糖尿病、糖尿病视网膜病变、白内障筛查,对筛查出的糖尿病视网膜病变患者,进行免费的激光治疗;对筛查出的70岁以上的白内障患者,进行免费的手术治疗;低保和残疾人同样享受以上政策,且无年龄限制。

“‘光明工程’采取固定和流动相结合的工作开展方式。”历下区人民医院书记杨

先生介绍,固定工作站设立在历下区人民医院,流动筛查站以街道办事处为单位,根据居民情况设立筛查点,每个办事处最多可设立3个筛查点。

6日上午7点半,流动筛查站将开进棋盘街社区卫生服务站,本报齐鲁志愿者历下区人民医院的工作人员,将在棋盘街社区卫生服务站,对历下区符合条件的居民进行免费的糖尿病视网膜病变筛查。符合条件的居民需持本人身份证、低保证、残疾证等证件的原件及复印件,空腹到规定地点进行筛查。社区内错过流动筛查站所规定筛查时间的居民,可在周一至周五前往历下区人民医院门诊二楼眼科中心进行筛查。

泉城公园增加石凳帮助抗癌斗士锻炼

为了让济南抗癌俱乐部的成员们有个良好的锻炼环境,泉城公园专门为抗癌斗士的练功点增加了两条石凳,并修缮了进出场地的道路。

泉城公园每天都会吸引大批市民前来锻炼,其中有一个特殊的群体——济南抗癌俱乐部的成员。他们每天在泉城公园锻炼,一年四季从未间断。泉城公园相关负责人表示,公园对于老弱病残等弱势群体,无论是在园林建设还是人工服务方面,都应给予更多的关心。(刘永飞)



教育讲座下乡

近日,在家长的帮助下,山师附小二二年级(9)班的学生请来了教育专家,为长清区孝里镇东障中心小学的学生家长上了一堂精彩的亲子关系课。魏新美 摄影报道